

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postatakarékpénztár csekkzáma 45.255
Megl jelenik havonta kétszer, 5-én és 20-án
Előfizetési díj félfévre 12 pengő (150.000 K)
Hirdetési díj szövegdoldalon 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasábmilliméterenkint

ALAPÍTOTTA:

IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: „József” 322—81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 9 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 2 ÓRÁIG

Vigyázzunk

a kötelező hirdetések elhelyezésénél, szakértársak! Vigyázzunk és sokkal jobban figyeljük meg, mi származhatik a hanyagságokból, mint eddig! Hiszen éppen az idén egymást érték a bírságolások és büntetések a vendéglőkben, korcsmákban, kimerőhelyeken a kötelező hirdetések miatt és a mi meglepett embereink alig tudtak magukhoz térni a bámullattól, amíg kiszabták rájuk az ítéletet.

Most újabb hirdetményáradat közelít, egyelőre az új bortörvényé. Ezért lett aktuális dolog, hogy óva intsem vendéglős- és korcsmárostársaimat attól, hogy hanyagul végezzék ezt a kötelezettségüket! Nagy kár volna ilyen aprólékos dolgok miatt is összeütközésbe kerülni a hatóságokkal, amikor ügyis elég bajunk van más ügyekben!

Újabban nagyon szigorúan veszik a kötelező hirdetések kiakasztását az üzemekben tartott vizsgálatoknál. És amikor derék és szorgalmas kimérő-leányaink a vizsgálatoknál már-már megkönnyebbülve lélekeznek fel, hogy mindenben szerencsésen túlestek, akkor csap le a mennykő. A vizsgálók szeme megakad a falon:

— Hát az ott miféle fecni?

Be kell vallanunk, valami kis igazság mindig van ebben a felháborodásban. Bizony, a mi hivatalos hirdetményeink igen hamar piszkolódnak, olvashatatlanná válnak, szakadnak, a kemény táblájuk a legolcsóbb tömb-papír, tehát egy-kettőre tönkremegy. Még meszelni, festetni se kell körülötte, maga a rossz papírtábla felszívja a falak nedvességét és elrothad, penészedik, színessé válik, szakad. Ekkor pedig már kész a baj!

Mert a mi kiakasztandó hivatalos hirdetményeinket nem cifraságnak szánják

magasabb helyen. Hanem, hogy az ivőközönség előtt legyenek mindig, azok olvassák, ellenőrizhessék és okulhassanak belőle. Ha ennek a célnak nem felel meg a hirdetmény, akkor már meg van a jogos ok a hatósági közbelépésre, bírságolásra.

Óva intem kartársaimat egyes szaklapok rendszerének az átvételétől. Ezek egyszerűen leközlík a törvényes szöveget azzal, hogy a kimérők azt vágják ki, ragasszák fel valami kemény papírra és akasszák ki a falaikra. Ez nem felel meg a törvényes követelményeknek, hacsak nem plakátszerű, könnyen olvasható és nagybetűs a hirdetmény. De még akkor se jó ez a házi ragasztgatás, amely sohase lehet tartós. És én ismerem a magunkfajta embert, a napi munka, bajlódás annyira lefoglal bennünket, hogy bizony nem lehetjük mindig: szakad-e már a hir-

detményünk, vagy: olvasható-e még? Inkább fizessünk pár fillérel többet, de váltsuk meg vele a nyugalmunkat, jó anyagot, tartósat, beszegettett vásároljunk, vizet fel nem szívó papírból vagy még keményebb anyagból. En még külön fára is felszegezem az ilyen hirdetményt, úgy akasztom ki, nem is kaptam még bírságot miattok 30 éve, mióta a szakmában dolgozom!

A legfőképpen pedig arra kérném az illetékeseket, szüntessék be már azt a hirdetményáradatot! Nemcsak hogy külön adómnem is ez rajtunk, de külön ezer gond és zaklatási alkalom is. Semmi praktikus haszna nincs, sehol se vált be, a legjobb volna teljesen eltörölni őket. De amíg megvannak, — vigyázzunk, emberek!

Károly Bálint
vendéglős.

Az italmérések ellenőrzése és az ellenőrző szemlék eredményei.

A „Vendéglősök Lapja” számára írta: Schweng Ede dr. m. kir. rendőrtanácsos.

I.

A szaklapok hasábjain már számtalanszor jelentek meg olyan közlemények, amelyek az italméresi helyiségekben fogatosított hatósági ellenőrző szemlék „zaklató jellegét” tették szóvá.

Iđószertű tehát ezzel a kérdéssel foglalkozni, hogy egyrészt a szakkörök tisztában legyenek az ellenőrző szemlék tartásának módjával, szükségességével és céljával, másrészt, hogy eloszlassuk azokat a sötét felhőket, amelyek az ellenőrző szemlék fölött léptenyomon tornyosulnak.

Az italmérések ellenőrzésével a bortörvény és több rendelet foglalkozik, ezek közül a fontosabb rendelkezések ismerete a szakmában nélkülözhetetlen, mert nem ismeretük súlyos következményekkel járhat. A kibocáztatott rendeletek közül az állami italméresi jövedékről szóló 1921: IV. t.-c. végre-

hajtását szabályozó 94.453—1921. B. M. számú körrendelet 1. szakasza alapján „a szeszesitalok kimérésével és elárúsításával foglalkozó üzletek és vállalatok a közigazgatási hatóságok rendőri felügyelete és ellenőrzése alatt állanak és ennek folytán tűrni és megengedni tartoznak, hogy a magukat igazolt hatósági közegek a törvények, kormányrendeletek és törvényhatósági szabályrendeletek rendelkezéseinek kellő megtartása felől bármikor meggyőződést szerezhessenek”.

A felügyeleti és ellenőrzési jog kiterjed a 2. szakasz alapján: „b,ornak, bormustnak, gyümölcsb,ornak, sörnek, szesznek és szeszesitaloknak korlátlan vagy korlátozott kimérésével és kismértékben való elárúsításával, valamint az égetett szeszesitaloknak nagyban való eladásával foglalkozó összes engedélye-

Popper Mór és Lipót r.-t., bornagykereskedés

Telefoni József 359-78

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

A prohibíciós rendőrség tehete: lensége Amerikában. Óriási feltűnést keltett Detroitban, a Detroit News néhány nappal ezelőtti megjelent száma. A lap első oldalán ugyanis hatalmas címbetűkkel a következő felhívás jelent meg: „Akit érdekel a szeszszempészek munkája és a prohibíciós rendőrség tehetetlensége, okvetlenül jelenjék meg holnap délelőtti tíz órákor Alsó Detroit utcáinak végén lévő pierreken”. A Detroit News cikke természetesen óriási érdeklődést váltott ki Detroit, sőt még a környező vidék lakosságából is. A megjelenést követő napon már kilenc óra tájban több tízezer főre menő közönség hullámzott a jelzett kikötők körül. Pontban tíz órákor a hosszú, olajos dokklok mögül egyszerre egy jellegzetes formájú szeszszempészhajó tűnt fel, majd közvetlen nyomában még több más. Az óriási tömeg feszült érdeklődéssel figyelte a történeteket. A vezérhajó nemsokára az egyik moló végpontjához ért, majd mintha ez lenne a világ legtermészetesebb dolga, lehorgonyzott. A következő másodpercben a hajó fedélzetéről fegyveres alakok ugráltak le és katonás merevséggel négyzeteket formáltak a moló végén. A vezérhajón történeteket pontosan utánozták az utána következő hajók is. Rövid parancsszavak elhangzása után óriási hordókat görgettek ki a hajóról, amelyeket rendkívül nagy gyakorlattal az ott álló óriási teherautókba emelték át. Ezután a teherautók megindultak és az óriási tömeg között eltűntek Detroiti utcáin. A hajók eközben felszedték horgonyaikat és ugyanolyan gyorsan, mint ahogy jöttek, eltűntek a nézők szemei elől. Ezekkel az eseményekkel nyilvánvaló lett a prohibíciós rendőrség teljes csődje. A csempezékek az italblokádot, amelyet a partország és a vámhivatal olyan nagy garral hirdetett, néhány héttel ezelőtti, egyszerűen áttörték. A Jerakás, átrakás és eltűnés olyan gyorsan történt, hogy a nézőknek úgyszólván idejük sem volt magukhoz térni. Ami a dologban legérdekesebb, hogy míg Detroitban a szeszszempészek szabadon működnek, addig Washingtonban és Amerika több városában a prohibíciós rendőrség a lehető legnagyobb keménytelenséggel jár el.

Állandóan növekszik a szeszfogyasztás Kanadában. A kanadai statisztikai hivatal kimutatása szerint Kanadában a szeszitalok fogyasztása állandóan nő. Az alkoholfogyasztás emelkedését főként annak tulajdonítják, hogy az Egyesült Államokból az ottani prohibíció folytán tömegesen utaznak át Kanadába inni.

Felolós szerkesztő, kiadó és laptulajdonos
Dr. KISS ISTVÁNNÉ.

A békési járás főszolgabírája.

1929. kih. 960. sz.

Ítélet-kivonat.

A békési járás főszolgabírája, mint I. fokú r. b.-bíró, **Maulwurf Jakob** italmérő, békési lakost, azért, hogy közvetlen kímérésre szolgáló söntésbéli tartályon a bor fajtáját és minőségét megjelölni elmulasztotta és hogy „Rizling” elnevezés alatt hozta forgalomba a számlában feltüntetett „Újbor” elnevezésű italt, 30 pengő pénzbüntetésre ítélte, kötelezte továbbá az összes felmerült eljárásai költségek megfizetésére.

Békés, 1929. szeptember hó 27.

Forgách
tb. főszolgabíró,
r. b.-bíró.



Érzékeny lábakra

készítik orvokok által elismert új lálmányú asztohos cipőket, léd-lálp, fagyás, izadás, tyúkszem, bőrkeményedések ellen, garancia mellett a legújabb fazonban és színben 30 pengőért.
NYÁRY gyógycipész, **Szendy ucca 25.**, asztohos cipők egyedül készítője. Címzet kérem meg-
Grizni. Kérjen ismertetőt!

A Gyulai Általános Ipartestület óvadékképes

vendéglőst keres

Érdeklődők forduljanak **Schneider Mátyás** ipartestületi ügyvezető elnökhöz, **Gyula, Báró Wenckheim Béla u. 12.**

A m. kir. állami rendőrség ceglédi kapitánysága

1928. kih. 1993/4.

A m. kir. állami rendőrség ceglédi kapitánysága a fenti számú jogerős I. fokú ítélettel **Domonkos Alajos** borbizományos ceglédi lakost (Virág ucca 10.) közfogyasztás céljaira szolgáló bornak anilinfestékkel hamisítása és az így hamisított bor forgalombahozatala miatt 30 pengő pénzbüntetésre és az összes eljárási költségek megfizetésére ítélte.

Cegléd, 1929. szeptember hó 19.

Dr. Türei-Osváth István
rendőrfogalmazó,
rendőri büntetőbíró.

A békési járás főszolgabírája

1929. kih. 959.

Ítélet-kivonat.

A békési járás főszolgabírája, mint I. fokú rendőri büntetőbíró **Tóth Mihály** vendéglős, békési lakost, azért, mert „Alföldi bor” jelzésű italt „Békés-csabai rizling” fajbor, tehát hamis név alatt hozott forgalomba 50 P pénzbüntetésre ítélte, kötelezte továbbá az összes felmerült eljárásai költségek megfizetésére.

Békés, 1929. szeptember hó 27.

Forgách
tb. főszolgabíró, r. b.-bíró.



Garantált teljes zsírtartalmú

sajtjaink

mindenütt beszerezhetők:
Pálpusztasajt,
Derby-sajt, Roma-
dour, Imperial,
Óvári, Trappista,
Casino, Roquefort,
Roquefort dobozos

DERBY Sajt- és Vajtermelő Részvénytársaság
Képzett Árszámoló-talaj: Budapest, VII., Kerepesi út 62.
Telefon: József 61-10

Szent István

Portersör

a Polgári Serfözde

páratlan

sörkülönlegessége

A békési járás főszolgabírájától.

1929. kih. 963. sz.

Ítélet-kivonat.

A békési járás főszolgabírája, mint I. fokú r. b.-bíró, **Kiss József** békési lakos korszármást, azért, hogy a pincebéli tartályon a szabályszerű megjelölést elmulasztotta és hogy „Újbor” jelzésű italt „Rizling fajbor”, tehát hamis név alatt hozott forgalomba. 30 pengő pénzbüntetésre ítélte, kötelezte továbbá az összes felmerült eljárásai költségek megfizetésére.

Békés, 1929. szeptember hó 27.

Forgách
tb. főszolgabíró
r. b.-bíró.

Bakonyi Jenő

a Lakos Lajos takaréktűzhely r.-t.-nak 38 évig volt főszerelője

üzemet nyitott

Budapest, Bezerédy ucca 8. alatt.

Elsőrendű, jó és olcsó munkámmal iparkodom megrendelőim bizalmát kielégíteni.

Kályhák schamotirozását vállalom.

Telefon: József 322-78



Örkényi sajt természetű BORAIMAT budapesti IX. Ferenc körút 2. (Ráday ucca sarok.)
pincébe hoztak. Természetesen árban kereskedő rezi elletésével árusítom.

FARKAS ALADÁR, bortermelő

Telefon A. 877-57